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Δάσκαλε	πώς	γράφεται	η	Ειρήνη;		
	Με	έναν	μόνο	τρόπο...	με	αγώνες!	

	

	

	

Ο	πόλεμος,	η	φτώχεια,	η	μετανάστευση,	η	προσφυγιά	κ.ά.	είναι	δυστυχώς	έννοιες	και	παραστάσεις	που	

ακόμα	και	οι	μικροί	μαθητές	του	Δημοτικού	τις	έχουν	στο	μυαλό,	την	ψυχή	και	τη	 ζωή	τους.	Δυστυχώς,	

πολλά	από	αυτά	τα	αντιμετωπίζουν	στα	σπίτια	τους,	τα	βλέπουν	στους	συγγενείς,	στους	γείτονές,	στους	

φίλους	τους.		

Γι'	 αυτόν	 τον	 λόγο	 η	 Ένωση	 Συλλόγων	 Γονέων	 του	 2ου	 Διαμερίσματος	 της	 Αθήνας	 καλεί	 όλους	 τους	

Συλλόγους	 Γονέων	και	 τους	μαζικούς	φορείς	 της	περιοχής	σε	 κινητοποίηση	για	 την	 ευαισθητοποίηση	

και	την	έκφραση	καταδίκης	ενός	ακόμα	πολέμου.	Για	να	στείλουμε	μήνυμα	ότι	οι	λαοί	δεν	έχουν	τίποτα	

να	κερδίσουν	από	τους	πολέμους	και	 τις	επεμβάσεις	που	γίνονται	για	τα	συμφέροντα	των	 ισχυρών	του	

πλανήτη.	Να	βοηθήσουμε	τους	μαθητές	να	αναζητήσουν	και	να	μάθουν	την	αλήθεια.	

Καταδικάζουμε	την	απαράδεκτη	Ρωσική	εισβολή	και	την	 ιμπεριαλιστική	σύγκρουση	στην	Ουκρανία,	που	

είναι	το	αποτέλεσμα	των	συνεχώς	οξυμένων	ανταγωνισμών	ανάμεσα	στις	ΗΠΑ,	στο	ΝΑΤΟ,	στην	ΕΕ	με	τη	

Ρωσία	με	στόχο	το	ξαναμοίρασμα	των	πλουτοπαραγωγικών	πηγών,	των	δρόμων	μεταφοράς	ενέργειας	κι	

εμπορευμάτων	και	των	ζωνών	επιρροής	με	θύματα	τον	Ουκρανικό,	τον	Ρώσικο	και	τους	άλλους	λαούς	της	

περιοχής.	

«Η	ειρήνη	τους	και	ο	πόλεμός	τους	μοιάζουν	όπως	ο	άνεμος	και	η	θύελλα!»,	γράφει	ο	Μπρεχτ	και	εμείς	

δεν	περιμέναμε	το	ξέσπασμα	του	ιμπεριαλιστικού	πολέμου	στην	Ουκρανία	για	να	πούμε	στα	παιδιά	μας	

την	αλήθεια	για	τις	αιτίες	και	τις	επιπτώσεις	του.	Γιατί	ο	πόλεμος	δεν	ξεσπά	σαν	φυσικό	φαινόμενο	και	

δεν	 εμφανίστηκε	 ξαφνικά	 στην	 Ευρώπη!	 Πολεμικές	 συγκρούσεις	 με	 χιλιάδες	 θύματα	 διεξάγονται	 τα	

τελευταία	30	χρόνια	συνεχώς,	με	ευθύνη	των	ΗΠΑ	-	ΝΑΤΟ	-	ΕΕ	και	σήμερα	και	της	Ρωσίας.		

Καλούμε	σε	συγκέντρωση	γονείς-	εκπαιδευτικούς-	μαθητές		

και	κάθε	μαζικό	φορέα	της	περιοχής	ενάντια	στον	πόλεμο		

την	Κυριακή	03	Απρίλη	στην	Πλ.	Πλυτά	στις	17:30.	



Έχουμε	χρέος	λοιπόν	εμείς	οι	γονείς	να	βοηθήσουμε	τους	μαθητές	μας,	να	αναζητήσουν	την	αλήθεια	

και	να	δώσουν	απαντήσεις.	Να	μιλήσουμε	ανοιχτά	και	ιδιαίτερα	στα	παιδιά,	και	να	ξεκαθαρίσουμε:	

-	Ότι	οι	πόλεμοι	δεν	αρχίζουν	και	δεν	γίνονται	εξαιτίας	κάποιων	παρανοϊκών,	περίεργων	και	αλλοφρόνων	

ηγετών.	Γίνονται	γιατί	οι	πλούσιοι	κάθε	χώρας,	ψάχνουν	να	αρπάξουν	όσα	περισσότερα	μπορούν	και	από	

άλλες	χώρες.	Αυτός	ο	μεγάλος	ανταγωνισμός	είναι	που	δημιουργεί	τους	πολέμους.	

-	Ότι	οι	λαοί	όλου	του	κόσμου	δεν	έχουν	τίποτα	να	χωρίσουν	μεταξύ	τους.	Τους	χωρίζουν	όμως	πολλά	

από	τους	βιομήχανους,	τους	επιχειρηματίες,	τους	εφοπλιστές,	τους	τραπεζίτες	και	όλους	τους	πλούσιους	

του	κόσμου.		

Ποια	πρέπει	να	είναι	η	στάση	μας	απέναντι	στον	πόλεμο;		

Είναι	αλληλεγγύη,	όπως	μας	λένε	κάποιοι	(κυβέρνηση,	ΗΠΑ,	ΕΕ,	ΝΑΤΟ),	να	στέλνουμε	όπλα	σε	μια	από	τις	

δύο	 αντιμαχόμενες	 πλευρές,	 ή	 μας	 εμπλέκει	 και	 εμάς	 σε	 ένα	 πολύ	 επικίνδυνο	 παιχνίδι;	 Μήπως	 είναι	

καλύτερο	να	πάρουμε	θέση	με	τους	πιο	ισχυρούς	σε	αυτήν	τη	φάση,	για	να	τους	έχουμε	στο	πλευρό	μας	

αν	χρειαστεί;	 'Η	τελικά	και	η	 ίδια	η	 Ιστορία	μάς	αποδεικνύει	ότι	οι	 ισχυροί	πάντα	κοιτάνε	τα	δικά	τους	

συμφέροντα,	και	αν	βασιστείς	πάνω	τους	μάλλον	θα	βγεις	μπλεγμένος	χειρότερα	και	μόνος	την	κρίσιμη	

στιγμή;	 Και,	 τελικά,	 μήπως	 πρέπει	 να	 φοβόμαστε	 και	 απλά	 να	 ευχόμαστε	 να	 μη	 μας	 τύχει	 και	 εμάς	 η	

συμφορά	 του	 πολέμου,	 ή	 με	 αισιόδοξο,	 συλλογικό	 τρόπο	 και	 καθημερινή	 δράση	 για	 μια	 διαφορετική,	

καλύτερη	 ζωή	 μπορούμε	 να	 αντιμετωπίσουμε	 και	 τον	 φυσιολογικό	 φόβο	 που	 μας	 δημιουργούν	 όλες	

αυτές	οι	άγριες	πολεμικές	εικόνες;	

Οι	λαοί	όλου	του	κόσμου	έχουμε	τεράστια	δύναμη.		

Αν	πιστέψουμε	σε	αυτήν,	μπορούμε	κυριολεκτικά	να	φέρουμε	τα	πάνω	κάτω.		

Με	 αυτό	 το	 μήνυμα,	 καλούμε	 σε	 «αντιπολεμικό	 εργαστήριο»	 όλη	 την	 εκπαιδευτική	 κοινότητα,	 κάθε	

εργαζόμενο	 και	 νέο	 της	 γειτονιάς.	 Γονείς	 και	 παιδιά	 να	 συζητήσουμε,	 να	φτιάξουμε	 ταμπλό,	 να	πούμε		

ποιήματα	 και	 τραγούδια,	 να	 γράψουμε	 πανό.	 Να	 κάνουμε	 πράξη	 το	 σύνθημα:	«Δεν	 διαλέγουμε	

στρατόπεδο	ληστών,	η	μόνη	λύση	είναι	η	πάλη	και	η	φιλία	των	λαών!».	

-Στο	χώρο	της	εκδήλωσης	θα	λειτουργήσει	εργαστήρι	ζωγραφικής	και	χειροτεχνίας	για	
τα	παιδιά	με	θέμα	την	ειρήνη.	
-Θα	γίνει	αφήγηση	παιδικού	παραμυθιού	με	θέμα	τον	πόλεμο	και	την	ειρήνη.	
-Θα	υπάρξει	μουσικό	πρόγραμμα	για	τον	πόλεμο	και	την	προσφυγιά.	
	

Αθήνα	28/03/2022	


